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Poszukiwania 

Zadanie 1.  

Wykorzystując wzory podane w artykule Suma sześcianów – sześcianem, podaj przykład: (a) 

siedmiu, (b) ośmiu liczb całkowitych dodatnich, których suma sześcianów jest sześcianem 

liczby całkowitej. 

Odpowiedź: 

a) 273 + 363 + 453 + 723 + 903 + 1443 + 1803 = 2163 

b) 93 + 123 + 153 + 243 + 303 + 1803 + 2523 + 4323 = 4683. 

 

Zadanie 2.  

Wykaż, że liczba sin 1o jest niewymierna. 

Wskazówki 

• Oznacz an = cos (2n)o  dla n = 0, 1, 2, … Stosując metodę postępowania zawartą w tekście 

Niewymierność funkcji trygonometrycznych kąta 1o, wykaż, że liczba cos 2o jest 

niewymierna. 

• Skorzystaj z tożsamości cos 2o = 1 - 2 sin2(1o). 

 

Zadanie 3.  

Niech  tg tn = 1/n dla n ϵ N+ i tn ϵ (0, 𝜋/2) . Udowodnij, że: t1 = t2 + t3 . 

ROZWIĄZANIE 

Mamy: 

tg(t2 + t3) = (tg t2 + tg t3)/(1 - tg t2 . tg t3) = (½ + 1/3)/(1 - ½ . 1/3) = 1, 

stąd: 

t2 + t3 = 𝜋/4 = t1. 

 


